

被美国家庭领养也可能是一个噩梦——

“不乖”的娃，海外领养家庭这样“转手”

整理/陈决

美国一直被认为是一个海外儿童领养大国。在许多人的印象中，那些被父母抛弃的孩子，如果能够被美国家庭收养，那便如同走入了一扇通往幸福的大门。然而，一名英国路透社记者和一名美国全国广播公司(NBC)记者近日对外公布了一项令人震惊的调查结果，并由此揭露了鲜为人知的黑幕：近年来不少从海外领养子女的美国家长透过雅虎、脸谱等社交网站的秘密小组进行地下交易，借此摆脱不想要的孩子。其中一则留言还把找新家网络论坛比喻为“挑选儿童的‘农场’”。

被丢弃的噩梦

就在美国家长通过网络交易收养儿童的新闻曝光后，一个在雅虎网站成立已有6年之久，讨论版总计有5000多篇留言讨论如何遗弃海外领养子女的社群，在几个小时之内迅速遭到关闭。其他5个类似的雅虎社群，同样也遭到封闭。而类似的社群虽然在“脸谱网”也有，但到目前为止，脸谱并未加以关闭或封锁。一位发言人宣称这一网络社群“是对错综复杂社会的真实反映，证明人们正在使用网络展开多方面交流，解决各种问题，包括像这类棘手的情况”。

美国家长从海外领养子女，在法律上等同亲生子女，有抚养责任。然而，根据路透社记者的这项调查报告，近几年不少美国家长把孩子带回美国之后改变心意，便透过网络私下征求陌生人把孩子带走，并且声称这种做法是帮孩子“重新找个家”。

美国全国广播公司记者凯特·史诺指出，这些在网上为海外领养

田纳西州交给陌生人，从此音讯全无。她说：“当时觉得很困惑，很受伤。我曾以为他们会疼爱我。”在这段被交易的时间里，她迅速发现接手她的女母亲有暴力和易怒的特点，并感到“从来没获得安全和稳定”。

●两天，养父母为她找了个“垃圾场”里的新家

威斯康星州的一对夫妻领养了利比亚女孩昆塔两年后，他们开始无法忍受这个孩子，于是决定抛弃她。仅仅花了不到两天的时间，他们就通过网络为她找到新父母。

然而，当他们开了6个小时的车到达伊利诺伊州后，发现这对宣称自己是完美父母的夫妻竟是居住在移动公园的一辆拖车里，在昆塔看来，这里就像垃圾场。在此过程中，没有任何律师或者福利机构的官员。更为惊人的是，当路透社记者进一步调查发现，这对新父母的亲生孩子在几年前被儿童福利机构带走，原因是这对父母有严重的暴力倾向和心理问题。不仅如此，养父有持枪抢劫的犯罪经历，两人都曾被孩子控诉有过性虐待。昆塔生活在这样的家庭环境里，其遭遇可想而知。“在美国的生活变成了一个噩梦。”她在被警察解救后如是说。

●“爸爸妈妈不要我，因为我不够乖”

被抛弃的孩子也困惑于为何遭受这样的痛苦，而在一次次被遗弃和交易中，他们的心灵更受到巨大伤害。

据一对领养了俄罗斯女孩的夫妻抱怨说，领养中心并没有告知孩子有情感和行为不当的问题，当他们回到家中，发现已经乱得一团糟，女孩伊加试图从窗户中钻出去，把卧室烧着了，还躲在衣柜里不肯出来。而一次去夏威夷的旅行中，伊加与两人发生的肢体争执成为这对养父母决定抛弃孩子的爆发点。

许多养父母抛弃孩子或者是出于不了解孩子的性格，也没有足够的耐心，不与孩子沟通就匆匆寻觅别的家庭以求摆脱，又或者是领养孩子的动机不纯等等。而在养父母急于摆脱的情况下，孩子就很可能生活在一些非常恶劣的环境中，甚至落入别人有用心的人贩子手中。

没有后续监管的“收养”：平均每星期就有一个孩子通过网络被交易

美国收养外国儿童的历史开始于二战结束以后。起先是收养战争孤儿，如韩国、越南等国家的，自此这种收养成为一种传统。在美国，一个家庭如果收养孩子还可以减免一定的税收。

路透社调查发现，自1990年代后期以来，美国人收养了约24.3万名海外儿童；而根据美国政府的收养管理机构统计数据，仅2010年美国人就收养了来自其他国家的孤儿11058名，其中3401名来自中国，占总数的26%，也就是大约每4名外国孤儿中就有1名来自中国。

尽管美国人热衷于在境外收养孩子，却没有机构系统跟踪调查过这些儿童来到美国后的境遇。路透的调查研究发现，养父母和其他人可以在雅虎和脸谱的群组发布认养广告，这种行为被称作是“找新家”，一般人们用这个词来表示为宠物找寻新主人。

“这是个英俊的男孩，‘里克’一年前收养自印度，很听话，而且讨人喜欢。”这是一则广告上写的话。另一位自称来自内布拉斯加州的女士发布了一份广告，转让其收养自危地马拉的一名11岁男孩。“我真的难以启齿，但是我们的确讨厌这个孩子！”她2012年7月在网路帖子中表示。一名10岁的菲律宾男孩及一名13岁的巴西男孩均曾三度被放上网络广告“找新家”。

而在这些领养父母进行私下寄养的过程中，不需要任何的法律文件，并且缺乏政府部门监督。据路透社记者统计，仅一个雅虎的网络公告板在5年的时间里就有5029个孤儿被交易，平均每个星期就有一个孩子被放上公告板，大部分孩子的年龄都在6至14岁。这些受害者孤儿大多来自俄罗斯、乌克兰、哈萨克斯坦、中国和非洲国家。

俄罗斯儿童权利保护部专员帕维尔·阿斯塔霍夫认为，美国政府应对此事件展开积极调查。由于被美国领养的俄裔儿童发生过被抛弃养，也发生过遭遇死亡事件，俄因此通过了“季玛·雅科夫列夫法案，禁止美国公民领养俄儿童。

域外奇闻

“恐飞症”男孩被困国外一年半 现在终于靠催眠术回了家

对乘坐飞机感到紧张，这算不得什么奇怪的事，但如果害怕坐飞机害怕到被迫滞留国外长达18个月，这可就真让人吃惊了。

因为父亲汤普森先生到阿联酋工作，12岁的英国男孩乔·汤普森在2009年随父亲来到阿联酋。去年汤普森先生的工作合约到期，乔本来计划在去年6月随母亲回到英国。但去年3月，乔开始出现严重的“飞行恐惧症”，不仅不能坐飞机，连船和汽车都不愿坐，这使得7000多公里的归途成为一个无法完成的任务。

乔曾4次试图搭乘航班出发，然而每次临近登机时，他便开始感到痛苦、情绪崩溃，结果总是无法登上飞机。乔的父亲只好留下来陪伴他，两人在阿联酋租房住下，一边想办法如何治病和回家。一年多里他们几乎花光了积蓄，甚至打

算卖掉在英国的房子。为了省钱，他们也曾经住过朋友家。

汤普森说，为了治好乔的毛病，家里已经花掉了4万英镑(约39万元人民币)，包括多次取消机票，以及四处寻医问药。

医生们对乔的症状也百思不得其解，因为乔之前曾经经历过长途飞行，并且一直都没事，直到去年3月才“发病”。汤普森先生也想过各种办法。今年早些时候，他还安排了乘坐货船绕道回英国的计划。但因为该货船要从沙特阿拉伯的吉达港出发，而沙特外交官不知何故拒绝发给他们签证，所以最终未能成行。

直到10月时，乔才在世界著名催眠治疗师拉塞尔·海明斯的陪伴下结束了在外漂泊的日子——正是后者在一路飞行中对乔实施催眠治疗，乔才历经艰难，回到了英国。



上飞机前，催眠治疗师拉塞尔(左)仍在对不安的乔进行安抚。

谈资

法国一父亲遭法院处罚 只因揍儿子屁股

据“法国电视一台”近日报道，在法国中部城市里摩日，由于9岁的儿子几天来对父亲不理不睬，这名父亲以“不敬”为理由打了孩子屁股，该行为日前被当地法庭判为“侮辱儿童”，并对他处以500欧元的罚款，此外还要支付给他的妻子、即孩子的母亲150欧元作为精神赔偿费。不过，由于法国法律没有明文禁止家长体罚子女，因此这一判罚也引起了民众热议。

据报道，这名男子正在和妻子闹离婚，而他9岁的儿子近来拒绝和他问好、打招呼。由于不满儿子对他的不尊重，

他动手了。在法庭上，这名男子辩护说，“最新的育儿潮流”是不允许成年人“纠正孩子”，但他反对这种观点，他“忍受不了对孩子不进行管教”。

欧盟28国中有23个国家的法律明文禁止对孩子实施打屁股等体罚行为。但是，法国虽然在刑法中规定禁止对未成年人施行暴力，却保留了家庭成员“纠正孩子”(不良行为)的权力”。在这条新闻被报道后，当地的新闻媒体也是争论纷纷，许多新闻网站还发起了与读者互动的“家长能对孩子打屁股吗”等调查。

寻找100名尿床儿童

孩子3岁后再尿床是病，医学上称为“遗尿症”，临床症状为沉睡难醒，即使强拉下床也是迷迷糊糊，东倒西歪。

警惕！孩子尿床危害多——临床突出表现为：多偏瘦、偏矮、好动，且自卑、内向、胆小；易导致注意力不集中、记忆力差、反应慢、脾气暴躁等现象。数字显示：尿床孩子智商比正常孩子低17%-23%，身高矮2-5厘米，29.5%以上有自

卑、多疑、倔强、偏执等异常心理，成人后30%-50%有生殖性病变或障碍。且尿床时间越长对孩子的影响越大。

专家提醒：3岁后，孩子进入生理成长和心里成熟的关键期，家长千万别因“尿床不是病”的错误观念，耽误孩子一辈子！尿床必须及早治疗！

尿床康复专家咨询热线：
0731-82303606
400-9970-400



2010年，俄罗斯总统儿童权利全权代表帕维尔·阿斯塔霍夫来到莫斯科儿童收容教养中心看望被美国养父母抛弃的孤儿阿尔乔姆·萨维利耶夫。

儿女重新找家的活动，都是在缺乏政府部门监督的情况下私自进行的，养父母经常把孩子带到汽车旅馆、卡车休息站交给愿意接受的陌生人带走，从此不闻不问。

●残疾孩子一年内被养父母“转手”

外媒报道指出，并非每一个被美国家庭收养的孩子都过得幸福。现年26岁的诺拉·盖特里就是实例之一。她生下来就有小儿麻痹症，原本生在中国内地的一家孤儿院，13岁那年被一对美国夫妻领养。她当时觉得自己很幸运，很高兴能被领养到佛罗里达州展开新生活。但才过了一年，养父母就非常不喜欢她，为了惩罚她会拿走她的足矫正器，让她无法行走，还经常要她与其他几名养子女到后院，挖掘足以容纳每个孩子身体大小的坟墓，恐吓说“你就算死了也没人知道”。

诺拉14岁时，养父母把她带到